

对话琼中什运乡挂职科技副乡长郑重铭：

# 青春是选择远见与社会价值

■本报记者 范南虹

乡村的夜晚宁静且凉爽宜人。6月22日晚饭后，记者和琼中黎族苗族自治县什运乡挂职科技副乡长郑重铭下乡走访。一路上，和这位为了山区黎族同胞增收，毅然关停自己两家年营业额近百万元农业科技110服务站的年轻人聊了很多，发现他关于金钱、爱情、学习、名利、地位、人生等世界观，是年轻人出类拔萃的代表，也对记者深有启发。

## 关于金钱

个人能赚钱不代表成功

记者：你挂职科技副乡长，不仅要关停自己的服务站，而且没有工资领，这损失太大了。

郑重铭：个人的损失不算什么。金钱不能满足一切，个人能赚钱也不代表

着成功。我一直希望有机会从事社会公共服务，当省委组织部、省科技厅发起“海南中西部科技副乡镇长派遣计划”后，我就积极报了名。其实，算起账来，我用我的能力比过去赚到了更多的钱，只是这些钱都分散到农户家了。我本人在2010年被中国共产主义青年团中央委员会和中国农村青年致富带头人协会授予“中国农村青年致富带头人协会会员”，能带动山区黎族同胞致富，是我的职责也是我的快乐。

## 关于快乐

帮村民们致富我很快乐

记者：听说挂职期间，女朋友和你分手了。你后悔吗？

郑重铭：是的，我原来有一个交往了3年的女朋友。我挂职科技副乡长后，和她见面少了，也很少有时间和精

力去关心她，加上她很反对我关停两个农业科技110服务站，认为这样损失太大，提出和我分手。我挽留过没有成功，但我不后悔，我希望我的爱情是相互理解、相互包容、朴实无华的，我希望找一个能认同我世界观的女孩。我相信，我一定能找到。

记者：那你快乐吗？

郑重铭：我现在很快乐很有成就感。两年多前，我来到什运时，看到这里的黎族同胞和外界交流很少，思想观念跟不上时代，甚至连商品意识都很薄弱，农民自己种了东西都不好意思拿到市场去卖。但这几年来，不少农民在我影响下发生了改变，像阶二村的王康、王重明原来在外打工，现在也回乡发展生产了。2012年，我带什运积极种瓜菜的农民到陵水瓜菜种植大户的基地参观，他们大开眼界，兴奋得整夜睡不着，硬拉着我聊他们参观后的想法

和今后的生产计划。看着大家高兴得手舞足蹈，我快乐得流下了眼泪。

## 关于价值

社会价值远大于个人价值

记者：你的大学专业并不是农业科技，为什么现在有这么丰富的农业科技知识？

郑重铭：都是自学的。我的业余爱好就是读书，我不抽烟不打麻将不玩网络游戏也不泡茶馆，空闲时间基本都用来读书了。我觉得年轻人不读书不学习，就是浪费青春。另外，人还要善于学习，我的农业科技知识就是从书本、农民身上以及实践学来的，然后又在实践中不断总结经验，慢慢就丰富起来。

记者：你选择当一名不领工资的科技副乡长，是觉得这个职位更能给你

名利和地位吗？

郑重铭：不是，我是在选择一种更大的价值——社会价值。科技副乡长这个职位给了我更大的平台，以前我是两家农业科技110省级标准服务站的站长，但那是纯粹的农业科技服务，很难推动、引导一个新产业的发展。

当了科技副乡长，农业科技和行政资源结合起来了，我可以有效调动政府的公共服务职能、财政资金，就能同时实现农业科技推广、产业结构调整、产业发展与培育，为农民增收服务更多。

名利、地位只是一种个人价值，我认为社会价值远大于个人价值，年轻人更应该放长眼光更有担当，为自己选择一种能创造更多社会价值的生活方式，这样才能拥有无悔的青春。

(本报营根6月24日电)

服务员热心“撬开”锁老将军开心赞海南

本报海口6月24日讯（记者宗兆宣）“一来到底，就被这里天高云淡的美景和气候吸引了，但最让我感动的是海南人的友好和热情。”退役少将王振荣来到海南第一天，就被海南人热情的帮助深深感动。

6月23日，中国八一将星书画院的将军画家们专门乘机来到海南，准备参加24日在海口举办的“红色文化万里行海南启动”活动。王振荣将军23日上午在北京首都机场安检时，发现随身携带的皮箱钥匙不慎丢失。下午到达海口入住位于滨海大道的黄金大酒店后，王振荣因无法打开皮箱向酒店一楼的行李服务员求助。该服务员专门找来在酒店工作的3名师傅，其中一名师傅用铁钳剪开了皮箱上的小锁。当王振荣表示需要买一把皮箱锁后，该服务员专门步行到很远的商铺，买回来一把皮箱锁交给王振荣使用。

“虽然都是一些小事，但很温暖。每一位服务人员都很热情，让我有一种回到家的感觉。”王振荣告诉记者，海南山好水美，但海南人内心更美。

**我省检察机关启动“举报宣传周”**

公布四种举报方式

本报海口6月24日讯（记者金昌波 通讯员林明）记者日前从省检察院获悉，全省检察机关将于6月23日至27日，举办第16个“举报宣传周”活动。据悉，今年活动的主题是“依靠群众惩治职务犯罪，公开检务强化自身监督”，检察机关将坚持从严治检，坚决查处检察人员违纪违法问题，推动反腐败工作深入开展。

举报宣传周期间，全省各级检察院将重点宣传检察机关查办和预防涉农、教育、社会保障、医药卫生、食品药品安全等领域的职务犯罪的进展和成效，检察机关加大对行贿犯罪、渎职侵权犯罪的打击力度等。

省检察院向社会公布  
四种举报职务犯罪的方式

- 1 拨打举报电话 0898-12309
  - 2 登录网址(<http://www.hi.jcy.gov.cn>)举报
  - 3 以书面信函的方式，投寄给举报机构或有关部门
  - 4 举报人到有关举报机构或者有关部门当面举报
- (制图/许丽)

前5月全省检察机关79辆公务车违章，责任人已接受自费缴清罚款

## 公务车间“红灯” 责任人照样罚



践行党的群众路线 整改进行时

本报海口6月24日讯（记者金昌波 通讯员林明）记者日前从省检察院获悉，该院近日结束为期一月的全省检察机关违章驾车专项检查活动，据统计，全省检察机关公务车今年1—5月有违章记录的共有79辆，累计违章111次。

据悉，省检察院开展违章驾车专项检查活动起源于一位退休老检察官的来信。信上针对当前官员开特权车、霸道车的问题，提出了检察人员是否存在这种现象的担忧。省检察院借助第二批党的群众路线教育

实践活动，专门以检察干警驾车违章为重点和突破口，开展了此次专项检查活动。

活动期间，按照“谁使用、谁管理、谁主管、谁负责”的原则，检查组把查询到的违章车辆车牌号、违章情况、次数、责任人、责任部门、接受处罚等情况在全省检察机关内部网站或大厅等显要位置公布，并责成相关部门和人员限期自行处理违章事宜。

据了解，今年1—5月，全省检察机关公务车有违章记录的共有79辆，累计超速、违规停放和不按导向车道行

驶、违章调头等违章111次。截至目前，各级检察院违章驾车的责任人均按照要求到交管部门自费缴清了罚款，承担了对个人驾驶证的扣分处罚。据悉，经过开展违章驾车专项检查，上述现象已明显减少。

省检察院要求广大检察人员和专职驾驶员要自觉遵守交通法规，不开特权车，不开霸道车。接下来，各级检察院车辆管理部门将利用GPS卫星定位系统，加强对车辆行驶管理，发现超速、乱停乱放等问题要及时向驾驶人和车辆使用部门告知提醒。对违纪违规现象及时发现、及时处理，对严重违章违规驾驶人员，将按照有关规定严肃处理，对因管理不善，导致严重违章的，还将追究有关领导责任。

主编：黄晶 美编：许丽

## 专题

# “农信杯”中国海南儋州第五届国际象棋超霸战打响 系列赛事有效提升“西部中心城市”品位



10位身穿西装的国际象棋超霸战选手今天在儋州亮相。 吴文生 摄

## 10位国际象棋超霸战选手闪亮登场

手，他们是波诺马廖夫和奈迪茨。

波诺马廖夫，1983年11月出生于乌克兰，14岁时成功晋升为男子特级大师，创下了国际象棋历史上晋升特级大师的最年轻纪录（此纪录后来被中国棋手卜祥志于1999年打破）；2002年成为男子世界冠军，同时也成为国际象棋历史上最年轻的男子世界冠军。

奈迪茨，1985年10月出生于拉脱维亚，后移居德国，目前是德国头号棋手，他在15岁时晋升为特级大师，成为德国历史上最年轻的特级大师，2005年以来多次获得冠军。

韦奕是江苏队棋手，今年15岁，是10位选手中最年轻的一位，曾获国际象棋团体锦标赛10岁组团体冠军。

首次参加本次超霸战的2名国外选



“农信杯”国际象棋特级大师超霸战今天在儋州鸣锣开棋。 吴文生 摄

儋州市长林东：  
“国际象棋超霸战”  
为城市注入强大动力

“今年的超霸战，在规模和档次上有所提升，有两名国外顶尖选手参与对弈，不仅扩大棋手范围，还增加了国际知名度和美誉度。”今天，在中国海南儋州第五届国际象棋特级大师超霸战开幕式上，儋州市政府市长林东说，“国际象棋超霸战，为儋州进一步加强文化软实力建设、提升城市综合竞争力，注入了强大动力。”

林东介绍，本次儋州国际象棋特级大师超霸战，是继2010年以来，儋州连续承办的第五届国际象棋特级大师超霸战。

谈及赛事的影响力，林东认为，经过不懈努力，儋州正在缩短与发达地区的距离，正在一步一步地向理想的彼岸迈进。

对于本届赛事，林东表示：我们期望各位大师发扬顽强拼搏的体育精神，赛出风格、赛出水平。他认为，要通过这次观摩比赛，进一步提高广大市民的智力水平和文化修养，让这项运动更好更广泛的普及到全社会，使这项运动朝高品位、高技术、高水平的方向发展，为加快儋州的经济发展和社会进步作出新的贡献。 (平宗 振安 张琳)

省农信社主任利光秘：  
洋溢智慧的国际象棋  
运动值得大力推广

为什么儋州农信社积极赞助儋州第五届国际象棋超霸战？省农村信用合作联社主任利光秘认为有多方面动因，但最根本的是，国际象棋属于非常优质的运动，是智慧的象征，值得大力推广和发扬。

利光秘介绍了省农村信用合作联社的发展状况，具体可从四组数据看出强劲态势：

从存款状况看，2007年省农村信用合作联社只有存款96亿元，2013年猛增到950亿元。

从贷款状况看，2007年该联社只发放贷款56亿元，2013年发放贷款560亿元。

从赢利状况看，2007年该联社不良贷款率高达88.3%，濒临破产边缘，从2009年开始扭亏增盈，尤其是2013年赢利8.8亿元，今年有望突破10亿元。

从纳税状况看，2007年该联社仅纳税700万元，今年全年纳税总额可望达到8亿元。

利光秘说，省农村信用合作联社取得这些成绩，在于各级党委政府和社会各界的大力支持。

赞助国际象棋超霸战这样的大型国际赛事，体现了农信社对社会的回馈和担当。对此，利光秘表示非常高兴，并对赛事和选手们表示美好的祝福。

(平宗 振安 张琳)